



風高浪急，唯主是靠

近期香港疫症大爆發，百業蕭條，人心惶惶，實在令人擔憂。不期而然想到馬可福音四章 35-41 節平靜風和海的神蹟。如何在這個風高浪急的世代，能夠倚靠主。

- 1. 不要懼怕：**疫情嚴峻，影響不單是生活，更有可能是自己和親人的生命安危，一切來得突然和超出預期，這些都是怕的原因。門徒在船上突然看見風浪大作，生命危在旦夕，所以懼怕是必然的。今天的情況亦是一樣，情況突然變換，生命備受威脅，所以懼怕。耶穌對門徒只是輕描淡寫的說：「為甚麼膽怯，你們還沒有信心麼。」相信門徒很難明白和體會耶穌的說話。怕是因為外在環境的改變，耶穌希望門徒不怕，希望他們不是只看見外在環境，而是主耶穌的同在，耶穌的同在內住是我們今天不懼任何環境改變的原因，若是一位戰勝死亡復活的主與我們一起，我們還有甚麼值得懼怕呢？我們已得著永生，永恆的主與我們同在，那種內心的平安是可以戰勝死亡和恐懼的。
- 2. 相信主大能：**門徒當時有主的同在，但仍然懼怕，因為他們以為主耶穌不理他們，而當他們看見主耶穌斥責風和海後，他們反而大大懼怕。一方面因為他們驚訝主的大能戰勝風和海，另一方面門徒明白他們的主絕不會棄他們於不顧，而且是一位大有能力戰勝外在環境，甚至是撒旦攻擊的主。因此，當人生風浪來到時，我們相信這位大能的主不會置我們於不顧，更有能力勝過一切外在環境改變和屬靈的挑戰，毫不畏懼地勇往直前。
- 3. 唯主是靠：**在風高浪急之際，門徒有些是以打魚為生，見慣風浪，所以他們可能會不斷努力去嘗試將船靠岸。一番努力後，他們明白他們不可能戰勝外在環境，開始呼求和埋怨耶穌。當耶穌平靜風和海後，便責備他們小信。在每一次遭遇人生風浪之際，我們都會像門徒一樣，嘗試用盡自己的努力，不斷前行，然後呼求主，到絕路時，我們會像門徒一樣埋怨神，這都是我們的經歷。耶穌責備他們小信，是要他們明白祂才是唯一的倚靠，不是我們的才能和外在勢力可以戰勝人生的風浪。

「耶和華是我的岩石，我的山寨，我的救主，我的神，我的磐石，我所投靠的。他是我的盾牌，是拯救我的角，是我的高台。」(詩十八 2)。願在風高浪急之際，我們唯主是靠！



與大家一起經歷風浪的牧者